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SAJTÓKÖZLEMÉNY 

DIGITALIZÁLT TÖRVÉNYHOZÁSI TUDÁSTÁR 

Projektnyitó sajtótájékoztató és digitalizálási konferencia  

az Országgyűlési Könyvtárban 

 
Mintegy 2 millió oldalnyi jogforrás, történeti országgyűlési dokumentum, jogtudományi, 

politikatudományi és történettudományi szakirodalom válik hozzáférhetővé az Országgyűlési 

Könyvtár „Digitalizált Törvényhozási Tudástár” elnevezésű projektje eredményeképpen. 

 

„Ma Magyarországon azoknak a programoknak van értelmük és perspektívájuk, amelyek a 

közösségek és az egyének számára intellektuális és gyakorlati értelemben egyaránt képesek 

értékeket létrehozni és megőrizni” – kezdte előadását Ambrus János, az Országgyűlési 

Könyvtár főigazgatója azon a mai sajtótájékoztatón, amelyen a Könyvtár új, Digitalizált 

Törvényhozási Tudástár (DTT) elnevezésű projektjét mutatták be.  

 

Az Új Magyarország Fejlesztési Terv (ÚMFT) Elektronikus Közigazgatás Operatív Programja 

(EKOP) keretében, az Európai Unió és az Európai Regionális Fejlesztési Alap összesen 200 millió 

forintos támogatásával megvalósuló projekt (EKOP-2.1.5-09-2009-0001) célja, hogy mintegy 2 

millió oldalnyi könyv és időszaki kiadvány, történeti országgyűlési dokumentum, jogforrás, jogi, 

történettudományi és politikatudományi szakirodalom kerüljön digitalizálásra. A digitális 

dokumentumokat a Könyvtár adatbázisba szervezi és integrált felületű portálon fogja 

szolgáltatni.  

 

A szerzői jog által nem védett dokumentumok összessége szabadon válik hozzáférhetővé; a 

szerzői jogvédelem alatt álló dokumentumok dedikált könyvtári hálózaton lesznek elérhetők a 

magyarországi könyvtárakban. 

 

A létrejövő portál tartalomszolgáltatásával hatékonyan kívánja segíteni a jogalkotási munkát 

és a jogalkotás hátterében folyó szakmai tevékenységet; támogatja a felsőoktatási 

intézményekben folyó oktató- és kutatómunkát, valamint a könyvtárakban folyó jogi, 

politikatudományi és történettudományi tájékoztató munkát; tapasztalataival segíti a hazai 

közgyűjteményekben folyó digitalizálási tevékenységet. A projekt biztosítja az Országgyűlési 

Könyvtár állományának védelmét is: a jövőben az olvasók által igényelt másolatokat már 

nem az eredeti dokumentumról, hanem a digitális másolatokról készítik majd. 

 

A digitalizálandó állomány 36%-a könyv (lexikonok, adattárak, monográfiák, 

tanulmánykötetek); 31%-a jogforrás (1945 előtti döntvények, közlönyök és egyéb hivatalos 

lapok); 24%-a időszaki kiadvány (jogi, politikatudományi és történettudományi folyóiratok); 

9%-a történeti országgyűlési dokumentum (jegyzőkönyvek, naplók, irományok, 

költségvetések, zárszámadások). A dokumentumok 67%-a 1945 előtti megjelenésű. 

 

Az alkalmazott OCR technológia révén a digitalizált állományokat nem csak bibliográfiai 

adatok révén érhetjük el: a dokumentumok úgynevezett kétrétegű pdf-ben lesznek majd 

tanulmányozhatók, azaz az olvasók egy, az eredeti művel megegyező képet látnak majd, 

ugyanakkor lehetőségük nyílik a szövegben való keresésre is. 
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A DTT projekt végrehajtása során az Országgyűlési Könyvtár nagy hangsúlyt fektet a szakmai 

együttműködésre, amely különös jelentőséggel bír az információval, ismeretanyaggal és 

tudással foglalkozó könyvtárakban. Olyan többletértéket jelent, amelyben jelentős társadalmi 

és intellektuális erőforrás, mozgósítható erőtartalék rejlik.  

 

A szakmai együttműködés ösztönzése érdekében szervezte az Országgyűlési Könyvtár 

Digitalizálni, de… című konferenciáját is, amelyet a projektnyitó sajtótájékoztatóval egy 

időben tartanak az Országházban. „A konferencia célja, hogy együttműködésre ösztönözzük 

a könyvtárakat a hazai digitalizálási projektek keretében; egy problémafelvető, lehetséges 

megoldásokat kínáló, egymás munkáját kölcsönösen segítő szakmai találkozó keretében 

vitassuk meg a közgyűjteményi digitalizálás jelenét, nehézségeit és lehetőségeit; s ugyanakkor 

tájékoztatást adjunk a Digitalizált Törvényhozási Tudástár c. projektről” – mondta Ambrus 

János.  

 

A konferencián részt vesz Annette Friberg, az Europeana (Európai Digitális Könyvtár) 

képviselője is. Az Európai Unió által életre hívott szolgáltatás több száz európai könyvtár, 

múzeum, levéltár digitális gyűjteményéhez biztosít hozzáférést – jelenleg több mint 6 millió 

dokumentumhoz. „Terveink szerint, 2011 végétől az Országgyűlési Könyvtár új digitális 

gyűjteménye, a Digitalizált Törvényhozási Tudástár is hozzáférhetővé válik az Europeana-n 

keresztül, jelentős hazai, magyar nyelvű jogi és történeti dokumentumokkal gazdagítva az 

interneten hozzáférhető európai kulturális értékek állományát” – hangzott el a 

sajtótájékoztatón.  

 

„Az európai kultúrában és társadalmakban már régóta jelentőségének megfelelő hangsúllyal 

kezelik azt a tényt, hogy a parlamentek történetéhez, működésük szabályrendszeréhez és 

funkcióihoz kapcsolódó ismeretanyag és tudás a nemzeti történelem és a politikai kultúra 

szerves része. Ezért nemcsak a múlt megértése, hanem a jövő formálása szempontjából is 

megkülönböztetett figyelmet fordítanak arra, hogy ez az ismeret- és tudáshalmaz 

hozzáférhető legyen, reális esélyt biztosítva ezzel arra, hogy ezen információk – a család, az 

oktatás, a képzés, a kultúra közvetítésével – befolyást gyakoroljanak az egyének és a 

közösségek életére. Most induló projektünkkel erre törekszünk mi is.” – fejezte be 

sajtótájékoztatóját az Országgyűlési Könyvtár főigazgatója.    

 

 
 

További információ a projektről:  

Ambrus János, főigazgató-projektvezető: +36-1-441-4466 

Koreny Ágnes, DTT-kommunikáció: +36-1-441-4835 

E-mail: dtt@ogyk.hu 

http://www.ogyk.hu/dtt  
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